





联合国高官说土叙地震是"世纪灾害"

亚美尼亚和土耳其重开陆路口岸运送人道物资

新华社纽约2月11日电综合新华社驻外记者报道:联合国负责人道主义事务的副秘书长、紧急救援协调员马丁·格里菲思11日在土耳其表示,土南部靠近叙利亚边境地区6日发生的强烈地震是该地区一个世纪以来遭受的最严重灾害。同日,亚美尼亚和土耳其重开陆路口岸,以方便运送人道救援物资。

格里菲思当天在视察土南部地震 重灾区卡赫拉曼马拉什市时说,震后 100多个国家和地区向土耳其派遣了 应急救援队,但"我们需要的不仅仅是 这些"。联合国将于12日或13日发布一 项明确计划,呼吁进行为期3个月的筹 款赈灾行动,为土耳其和叙利亚提供 人道主义援助。

格里菲思说,此类规模的自然灾害发生后,第二阶段的工作重心通常在医疗方面。"我们非常担心土耳其和

叙利亚的卫生医疗问题。"

土耳其医学协会11日发表声明提醒地震后警惕传染病流行。声明中说,地震导致电力、供水、污水处理等基础设施损坏,将增加水源性和食源性疾病的风险。

土耳其卫生部长科贾11日晚说,此次地震在土已造成22327人死亡、80278人受伤。据土媒体报道,死亡人数仍在上升,救援人员当天在废墟中仅找到少数幸存者,10个受灾省份的搜救工作已开始转向废墟清理。

土耳其总统埃尔多安同日在东南部城市迪亚巴克尔说,目前在土各国搜救人员超过16万人。此次地震的破坏程度是1999年8月土中西部地震的3倍。他宣布,大学生接受远程教育的安排将持续至今年暑期,其间所有公立大学学生宿舍都预留给灾民临时居住。

据土耳其阿纳多卢通讯社11日报

道,土耳其和亚美尼亚之间的边境关 卡数十年来首次开放。一支装载亚美 尼亚援助食品、药品和饮用水的车队 当天顺利通过关卡,前往土东南部 阿德亚曼省。

亚美尼亚外交部发言人胡纳扬同 日在社交媒体上说,亚美尼亚通过与 土耳其的陆路口岸向土运送了一批人 道主义救援物资。

土耳其卡赫拉曼马拉什省6日凌 晨发生7.7级地震,周边多个省份震感 强烈,随后附近地区又发生多次余震。 强震给土叙两国造成重大人员伤亡。

土耳其位于地震多发带。1999年8月,土中部和西部地区发生7.4级地震,同年11月土西部又发生7.2级地震,两次大地震造成1.8万人丧生;2011年10月,土东部凡省发生7.2级地震,造成644人死亡;2020年10月,土西部爱琴海海域发生6.6级地震,造成116人死亡。

国家药监局: 《中药注册管理专门规定》7月1日起施行

中新网2月11日电 据国家药监局网站消息,2月10日,国家药监局发布《中药注册管理专门规定》(以下简称《专门规定》),自2023年7月1日起施行。

《专门规定》共11章82条,包括总则、中药注册分类与上市审批、人用经验证据的合理应用、中药创新药、中药改良型新药、古代经典名方中药复方制剂、同名同方药、上市后变更、中药注册标准、药品名称和说明书等内容。

文章介绍,《专门规定》与新修订《中华人民 共和国药品管理法》《药品注册管理办法》有机 衔接,在药品注册管理通用性规定的基础上,进 一步对中药研制相关要求进行细化,加强了中 药新药研制与注册管理。

文章称,《专门规定》全面落实《中共中央 国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》, 充分吸纳药品审评审批制度改革成熟经验,并 结合疫情防控中药成果转化实践探索,借鉴国 内外药品监管科学研究成果,全方位、系统地构 建了中药注册管理体系,全力推进中国式药品 监管现代化建设。

"神十五"航天员圆满完成首次出舱任务

空间站货物出舱安装任务也于前期陆续展开

记者从中国载人航天工程办公室 获悉,2月10日0时16分,经过约7小时的出舱活动,神舟十五号航天员费俊龙、邓清明、张陆密切协同,圆满完成出舱活动全部既定任务。目前,航天员费俊龙、航天员张陆已安全返回问天实验舱,出舱活动取得圆满成功。

航天员出舱活动期间,完成了梦 天舱外扩展泵组安装等任务,全过程 顺利圆满。这是中国空间站全面建成 后航天员首次出舱活动,航天员费俊龙、 航天员张陆首次漫步太空,再次成功 圆梦。根据计划,后续,航天员乘组还 将开展多次出舱活动。 此外,空间站货物出舱安装任务 也于前期陆续开展。目前,能量粒子探测器、等离子体原位成像探测器等载 荷已完成出舱安装,全面验证了舱外 载荷安装流程和空间站货物气闸舱、 转移机构等部件的功能性能。

据新华社

中央网信办坚决打击网上借"胡某宇事件" 造谣传谣、恶意营销炒作行为

据网信中国微信公众号消息,近期,"江西学生胡某字事件"持续引发网民关注,网上相关谣言不断发酵,严重误导公众判断,造成恶劣社会影响。对此,网信部门督促网站平台认真履行信息内容管理主体责任,严厉打击网上借机造谣传谣以及恶意营销炒作行为。抖音、腾讯、微博、快手、百度、哔哩哔哩、小红书等重点网站平台深入开展排查整治,累计处置违法违规账号1894个,坚决遏制无底线造谣炒作的势头,切实维护良好网络生态。

我国以"三提升""两促进"系列举措 大力推进儿童健康全面发展

新华社北京2月11日电 国家卫生健康委员会妇幼健康司司长宋莉11日在京表示,我国正以"三提升""两促进"系列举措大力促进优生优育服务水平,从生育起点、婴幼儿健康着力,推进儿童健康全面发展。

在当天由中国计划生育协会、全国政协人口资源环境委员会和中国人口与发展研究中心联合主办的第三届中国人口与发展论坛上,宋莉介绍,"三提升",即母婴安全行动提升计划、健康儿童行动提升计划;"两促进",即生殖健康促进行动和母乳喂养促进行动。

2021年我国孕产妇、婴儿、5岁以

下儿童死亡率均降至历史最低水平。 为进一步提高优生优育服务水平、维护妇女儿童健康权益,当年,国家卫生健康委在总结既往经验基础上,先后印发《母婴安全行动提升计划(2021~2025年)》和《健康儿童行动提升计划(2021~2025年)》。

宋莉说,母婴安全行动提升计划 以进一步降低孕产妇死亡率和婴儿死 亡率为目标,巩固落实母婴安全五项 制度;健康儿童行动提升计划下一步 将大力推进新生儿安全提升行动等, 特别是儿童早期发展服务提升行动, 为此,国家卫生健康委还专门印发《3 岁以下婴幼儿健康养育照护指南(试 行)》,指导家庭养育人掌握科学育儿 理念和知识,提高婴幼儿健康养育照 护能力和水平。

出生缺陷是婴儿死亡和残疾的主要原因。近年来,国家不断加大医疗卫生事业投入,完善出生缺陷疠治体系,从"生命起点"开始为儿童健康"把好关"。

"出生缺陷防治能力提升计划将进一步从三级预防、四道关口做起。"宋莉说,特别是在一级预防中进一步做好婚前医学检查、孕前优生健康检查,在二级预防中着力提升产前筛查和产前诊断能力,在三级预防中加强新生儿疾病筛查和早期干预及康复服务能力提升。

全面"通关"后首个周末 内地旅客访港消费助经济复苏

内地与香港恢复全面"通关"后的首个周末,大批内地旅客来港,到上水、尖沙咀等热门购物区"扫货",更有首个"点对点旅行团"到港游玩,令香港的旅游及零售市场气氛更加活跃,也将带动其他行业经济复苏。

两地于今年2月6日恢复全面"通关",各界预期这将为香港经济复苏注入"强心针"。据香港特区政府人境处最新数据,全面"通关"后的6天里,内地访客数量逐日递增,约为19.3万人次,单是周六(11日)便有近5万人次,为该周最高。

据中新社